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INTRODUCTION À L’ALGÈBRE LINÉAIRE (AL1)
Examen du 17 mars 2009, 16h15 (30 minutes)

Documents, notes de cours ou de TD, téléphones portables, calculatrices sont interdits.
Justifiez toutes vos réponses

NOM : Prénom :

EXERCICE 1
Soit ~v1, ~v2 deux vecteurs de R2, comme sur la figure. Considérons l’application linéaire

T : R2 → R2 telle que ~v1 = T (~e1) et ~v2 = T (~e2) où ~e1 =

[
1
0

]
, ~e2 =

[
0
1

]
.

a) Trouver la matrice A de l’application linéaire T .

b) Tracer le vecteur T

([
−1
−1

])
.
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Tournez svp
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EXERCICE 2

Parmi les applications de R4 dans R3 données dans les exemples a et b, lesquelles sont

linéaires ? (Le vecteur

y1

y2

y3

 indiqué est l’image du vecteur


x1

x2

x3

x4

.) Pour les applications

linéaires trouver les matrices des applications linéaires. Justifiez toutes vos réponses.

a)
y1 = x1 + x2 + x3

y2 = x2 − x3 + x4

y3 = x3 + 2x4 − x1

b)
y1 = x1 + 2x3

y2 = x1 + 3x2 + x4

y3 = 2− 2x1 − 2x3

Tournez svp
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EXERCICE 1

1) Faire le produit matriciel (
1 −1 1
4 2 0

) 2 −1
2 1
1 1


2) Faire le produit matriciel

1 1 0 1
0 1 0 0
0 0 1 0
0 0 0 1




1 2 2 1
1 −1 −1 1
0 0 1 −1
0 0 1 2

 .

(on pourra faire un calcul par blocs).

Tournez svp
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EXERCICE 2

1) Trouver toutes les matrices X de taille 2× 2, telles que AX = B, où

A =

(
1 3
2 6

)
, B =

(
0 0
0 0

)
.

2) Soient A et B deux matrices 2× 2 telles que

B−1 =

(
1 1
3 0

)
, (AB)−1 =

(
1 2
2 3

)
.

Déterminer A.


